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Ispodgodisnje ukamacivanje

Sto éemo naugiti?

IspodgodiSnje ukamacdivanje
Konformna kamatna stopa
Proporcionalna kamatna stopa
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Financijska trziSta i institucije - seminar

- ispodgodisSnje ukamacivanje -

Kamata se uglavnom izrazava na godisnjoj razini. No,
obracun i ukamacivanje Cesto se vrse viSe puta tijekom
godine (npr. mjesec¢no).

FV =PV * (L +r)n PV=FV/(L+r)n

Dakle, Sto ako se sadaSnja vrijednost vaSe Stednje
ukamacuje ne jednom godisnje, ve¢ ¢eSce, npr. jednom
mjesecno? Hocete li tada na kraju razdoblja Stednje imati
viSe ili manje novaca?

Npr. u banci ste deponirali tj. oro€ili 750.000,00 kn na 5
godina, a kamatna stopa je 3,5%. Ukamacivanje se vrsi
jednom mjesecno.
Kolika je buduca vrijednost, odnosno koliko ¢ete novaca
moci podiéi nakon 5 godina?
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- ispodgodiSnje ukamacivanje -

FV=PV (1 +r)

n — broj razdoblja (ne br. godina!); r — kam. stopa u razdoblju n
FV =PV (1 +r/12)512

FV = 750.000,00 * (1 + 0,035/ 12)%°

FV =893.207,12 kn

Koliko bismo mogli podi¢i po isteku 5 godina da se ukamacivanje vrsilo
jednom godiSnje, na kraju razdoblja?

FV =PV (1+n)n
FV = 750.000,00 * (1 + 0,035)5
FV = 890.764,72 kn

Razlika zbog nacina obrauna iznosi
893.207,12 — 890.764,72 = 2.442,39 kn
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Financijska trziSta i institucije - seminar

- ispodgodisnje ukamacivanje -

Pretpostavimo da ste uzeli kredit od 100.000,00 kn na rok od jedne
godine, a kamata iznosi 6% mjeseéno. Koliko kamata iznosi na
godisnjoj razini?

FV=PV (1 +r)

FV =100.000 * (1 + 0,06)*?

EV =201.219,64 kn

FV — PV =201.219,64 — 100.000,00 = 101.219,64 kn

Platili ste 101.219,64 kn kamata. Dakle, koliko je to na godiSnjoj razini?

101.219,64 / 100.000,00 = 1,0121964
1,0121964 * 100 = 101,21%

lli kraée: r ={(1 + 6/ 100)2—1} *100
r=101.21%

Dakle, kamata od 6% na mjese€noj razini uz sloZzeno ukamacivanje
odgovara kamati od 101,21% na godisSnjoj razini.
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- ispodgodisSnje ukamacivanje -

Ako znamo da je godiSnja kamatna stopa npr. 100%, koliko iznosi mjese¢na
kamatna stopa?

Po jednostavnom kamatnom ra¢unu izraCunavamo PROPORCIONALNU
ispodgodisnju kamatnu stopu:
p’=100/m (m = broj ukamadivanja unutar godine) =100/12 = 8,33%

Po sloZzenom kamatnom rac¢unu izraGunavamo KONFORMNU ispodgodi$nju
kamatnu stopu, i to na slijedeci nacin:

. p
=100* (gf1+—— —1.
P {100~

p’ = 100 {(1+100/100)¥22 - 1}
p’ =100 { 0,059463 }
P’ =5,94%
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Financijska trziSta i institucije - seminar

- ispodgodisSnje ukamacivanje -

Ako oro€avate novac u banci, po kojoj stopi biste htjeli da se va3 depozit
ukamacuje? K (=5,94) / P (= 8,33) ?

Ako dizete kredit, po kojoj stopi biste htjeli da se vaSa mjesecna rata
obra¢unava? K (=5,94) / P (=8,33) ?

Konformna ispodgodiSnja kamatna stopa uvijek je manja od
proporcionalne ispodgodiSnje kamatne stope!

Sto je kamatna stopa na godi3njoj razini veéa, veca je i razlika izmedu ove
dvije stope.

Ako je godiSnja kamatna stopa 1,5%, kolika je ispodgodisSnja mjesecna
kamatna stopa po proporcionalnom, a kolika po konformnom nacinu
obraduna?

Proporcionalna=1,5/12 = 0,125%
Konformna = 0,124%
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- ispodgodisSnje ukamacéivanje -

Koliko biste novaca mogli podiéi u prvom primjeru da je koriStena konformna
kamatna stopa?

(750.000,00 kn; 3,5% godisSnje; mjese¢no ukamacdivanje; 5 godina)

Sjetimo se, po proporcionalnom obracunu:
FV =PV (1+r/12)512
FV =750.000,00 * (1 + 0,035/ 12)% = 893.207,12 kn

Po konformnom obracunu:

FV =PV (1 + )% | izraGunamo konformni kamatnjak (3,5% god. — ? mjes.)
r =0,287089871907%

FV = 750.000,00 * (1 + 0,287089871907 / 100)%° = 890.764.,72 kn,

ato je jednako kao i FV = 750.000,00 * (1 + 0,035)> = 890.764.,72 kn

Treba znati koliko se puta godiSnje neki iznos ukamacuje, i po kojoj
metodi se godiSnja kamatna stopa svodi na ispodgodiSnju kamatnu stopu!
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Financijska trziSta i institucije - seminar

Ispodgodisnje ukamacivanje

Sto smo naugili?
Ispodgodisnje ukamadivanje
Konformna kamatna stopa
Proporcionalna kamatna stopa

. p
=100* (m/1+——1
p ( 100 )

Pitanja, sugestije, prijedlozi, komentari?
PiSite na sajter (a) efos.hr
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